

# 掘金欧锦赛 小商品加速出海

欧锦赛激战正酣，足球迷们迎来狂欢。千里之外的中国浙江义乌，不少接到客户补货订单的商家正忙着备货，以便这些琳琅满目的商品能够及时抵达欧洲，满足球迷的需求。

温从见在义乌经营球衣生意十余年，今年欧锦赛他也接到了不少订单。因为款式新颖，球衣颇受欢迎，欧锦赛还没开始，他就已经往欧洲卖出了30多万件球衣。

“像法国、德国、西班牙、波兰、土耳其、意大利等队，我们全部开发了原创球衣。”温从见说，今年欧锦赛、美洲杯等足球赛事效应叠加，公司外贸订单销售同比上一年提升了30%。

欧锦赛和即将到来的巴黎奥运会带动了体育消费热潮，世界各地的采购商抓住商机，提前来到义乌采购各式各样的体育产品。主营足球产品的吴晓明同样在忙着给客户发货。“现在我的仓库里有一个柜子的货要发往法国，还有一个西班牙的客户已经返单，预计近期发货。”吴晓明说。

地处浙江中部的义乌虽不靠海，但商品从宁波舟山港通过海铁联运以及中欧班列，可以便捷通达全球。

“羽毛球拍、帽子、足球……”在义乌铁路西站海关监管作业场所内，义乌海关关员正对着报关单仔细核对集装箱内的货物信息。这是义乌市双浮进出口有限公司一批即将通过中欧班列出口的羽毛球拍等小商品，大约20天后，这批货物将到达目的地格鲁吉亚。

义乌海关监管二科科长周华伟介绍，为提升查验速度，海关在义乌铁路西站布置了智能卡口、智能监控系统等设备，通过X光扫描对货物实施非侵入式查验等方式实现了集装箱自动进场、不开箱查验。

为提升通关时效，义乌海关还在义乌港开设了欧锦赛专窗，对体育用品相关企业开展针对性指导，并且在通关流程上，依托“市场采购综合联网信息平台”实现“一键申报”，超过99%的市场采购出口货物实现电脑审单“秒放”。

近年来，稳定运行的中欧班列得到广大出口企业的青睐，越来越多体育用品通过中欧班列这支“钢铁驼队”走向世界。

“今年第一季度，海运费比中欧班列便宜，但是进入第二季度，由于海运费上涨，两者价格相差不大，现在我们货物主要还是通过中欧班列运输。”义乌市义通欧物流有限公司总经理鲍跃飞告诉记者，公司今年一季度运输量达到12944标箱，同比增长17.7%。

6月15日，满载110个标准柜货物的X8188次“义新欧”中欧班列(义乌—杜伊斯堡)，经义乌海关监管后从铁路义乌西站鸣笛启程，奔赴德国杜伊斯堡。这趟全程时刻表班列每周去回程各开行1列，去程每周六从义乌发车，回程每周五从杜伊斯堡发车，沿途经中国、哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、德国等地，全程11505公里。全程用时由原来的19天缩短到13天，运输时效和市场竞争力大幅提升。

“杜伊斯堡是中国商品进入欧洲的重耍门户，班列定点定时运行后，不仅增加了运力，提升了中欧互联互通水平，也让贸易双方均受益。”鲍跃飞说，随着共建“一带一路”不断推进，中国与欧洲陆上通道贸易物流成本有望进一步降低并形成良性循环，从而更好助推义乌“买卖全球”。

此外，近年来发展迅猛的跨境电商平台也成为义乌小商品“出海”的重要平台。以这次欧锦赛官方合作伙伴速卖通为例，为缩短海外消费者和中国制造的距离，速卖通联合菜鸟开通了“欧锦赛专线”，在广东东莞落地一体化欧洲专仓，专门承接发往欧洲的跨境电商商品，简化发货流程，实现“全球5日达”。

速卖通和菜鸟相关数据显示，速卖通5月足球用品销量同比增长80%，西班牙、法国成为5月足球销量最高的国家，从菜鸟跨境电商发往欧洲的包裹量同比增长300%以上。

据义乌海关统计，今年1到5月，义乌出口体育用品及设备41.0亿元，同比增长44.4%。

新华社杭州6月22日电

# 2024年全国游泳等级考试烟台站收兵

**本报讯(通讯员 赵林艳)**  
2024年全国游泳等级考试(烟台站)近日在莱山区皇冠假日酒店举行。来自我市的70余名游泳爱好者参加考试，角逐游泳技能的荣誉与等级认证。

本次考试由全国运动技能测试专家评审委员会主办，烟台市赵佳游泳培训中心承办。这是烟台市继2021年以后第4次举办全国游泳等级考试。本次考试科目主要以基础泳姿蛙泳、自由泳和仰泳为主，成绩合格者，由全国运动技能测试专家评审委员会颁发统一的等级证书。

全国游泳等级测试科目类别丰富，在各等级测试科目中一共有13个考试项目、9个级别。“游泳是最健康的运动。游泳可以让孩子拥有一个强健的体魄，

健健康康地成长。”烟台赵佳游泳培训机构负责人赵佳表示，“通过全国游泳等级考试这个平台开展游泳等级考试，首先为国家全民建设计划助力，提高人们参与游泳健身热情，同时，这也为广大游泳爱好者提供了一个权威、科学、系统的评定标准。”

游泳等级考试标准从一级至九级，考试内容循序渐进，更注重基本功的练习。通过考试来发现自己的技术不足，同时也能检验自身的训练成果，使教练、家长与学生更加明确自身的训练方向与目标。全国运动技能测试专家评审委员会是专业的运动技能等级测试的考试、鉴定机构。赵佳游泳培训机构是烟台市唯一一家全国运动技能测试专家评审委员会批准设立的考核机构。

# 国际奥委会举行奥林匹克日庆祝活动

**新华社瑞士洛桑6月21日电**  
21日，国际奥委会在洛桑总部举行2024年奥林匹克日庆祝活动。虽然还有两天才到奥林匹克日，不过国际奥委会主席巴赫希望，全世界人民能响应号召，提早参与“动就一起”活动。

21日晚，国际奥委会总部一楼大厅热闹非凡，来自世界各地的上百名嘉宾齐聚一堂。虽然外面下着大雨，但嘉宾们的热情丝毫不减，积极参与国际奥委会准备的庆祝活动。

巴赫说：“今年的奥林匹克日是个特殊的日子，因为马上就要举行巴黎奥运会了。运动员、体育迷和我们奥林匹克大家庭都期待着一届更年轻、更独特、更城市化、更环保的奥运会。”

国际奥委会从1948年开始设立奥林匹克日，时间是每年的6月23日。今年奥林匹克日的主题是“动就一起(Let's Move)”和“庆祝(Celebrate)”。

巴赫还希望奥运会给世界带来和平。他说：“我们正在经历一段痛苦的时期，人们希望找到一些能让我们团聚在一起的东西，一些能够给予我们希望的东西。这也是为什么全世界人民都期待本届奥运会，希望这届奥运会能够给我们带来团结、快乐、希望、协作与和平。”

奥林匹克日的大部分庆祝活动将在23日举行，全世界多地都会举行庆祝活动。洛桑作为“奥林匹克之都”，届时将举行跑步活动。

# 布达佩斯中国文化中心举办首场文化日活动

**新华社布达佩斯6月20日电**  
布达佩斯中国文化中心20日在匈牙利首都布达佩斯举办启动运营后的首场文化日暨“茶和天下”·雅集——江南织茶主题活动。丝路镜像——“匈牙利摄影家眼中的中国”摄影作品展同期开幕。

中国驻匈牙利大使龚培在活动中致辞说，希望布达佩斯中国文化中心深入开展丰富多彩的文化交流活动，为中匈两国加强人文交流、促进文明互鉴与民心相通搭建广阔平台，不断巩固两国友好关系的民意基础。

匈牙利文化与创新部部长恰克·亚诺什表示，布达佩斯中国文化中心首场文化日活动的成功举办，标志着两国文化交流合作迈

上新台阶。匈政府将一如既往支持双边文化、教育以及科技领域交流往来，促进两国人民友谊更上一层楼。

在“茶和天下”·雅集——江南织茶的主题活动中，来自苏州丝绸博物馆的茶艺师带来一场别开生面的宋代点茶表演，参加活动的中匈嘉宾们在点茶师的指导下，亲自动手体验宋代点茶，并绘制茶百戏文字图案，品尝绘有匈牙利国会大厦、链子桥等图案的中国茶。出席活动的现场嘉宾还参观丝路镜像——“匈牙利摄影家眼中的中国”摄影作品展。该

展览透过匈牙利摄影家的镜头，将中国的传统风俗以及现代生活定格在一个个令人难忘的瞬间，给观众带来强烈冲击与共鸣。



6月21日，模特在法国巴黎男装周上展示法国品牌迪奥2025春夏新品。2025巴黎春夏男装周于6月18日至23日举行。新华社



6月21日，中国选手牛迪在比赛中。当日，在巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站女子攀岩速度赛预赛中，中国选手周娅菲、牛迪、张少琴、汪生艳全部晋级16强。新华社

# 全国县域足球赛事芝罘站开赛

**本报讯(通讯员 张万春 摄影报道)**  
近日，2024年第四届“全民健身·健康中国”全国县域足球赛事——芝罘区“志合杯”八人制足球赛启动仪式在芝罘区炮台10号足球公园举行。

本次赛事由国家体育总局群众体育司、中国足球协会指导，中国足球发展基金会主办，山东省足球运动协会承办，芝罘区体育运动服务中心支持，芝罘区足

球运动协会执行。本次赛事共有12支球队、400余人参赛。比赛于每周五至周日晚间举行，预计8月底结束。

全国县域足球赛事有望推动国家级社会足球赛事活动下沉，促进社会足球普及与发展。芝罘区足协主席郝忠波表示：“通过举办本次赛事，将进一步夯实足球群众基础，助力芝罘区创建全民运动健身模范区。”

在预赛中，朱沅铃、崔宸曦、曾文蕙分别排名第6、第10、第15，携手闯入半决赛。根据积分规则，她们已提前锁定巴黎奥运会门票。

赛后，曾在东京奥运会女子街式比赛中获得第六名的曾文蕙直言，刚一上场的第一轮有点紧张，接连出现了失误，但她

也坦言自己的内心已比前些年强大了许多。“还是得靠比赛，经历过，才能学会怎么去面对。保持放松的心态，不要太专注于结果。”她说。

面对自己的第二届奥运会，曾文蕙说：“我觉得(这一次)会更享受，可能第一次还是会有一点点紧张，还有一点点青涩，这次可能就会更享受这个氛围。”

攀岩项目中，中国选手潘愚非和骆知鹭分别晋级男、女两项全能半决赛。速度项目比赛中，四名中国女选手全部晋级决赛，伍鹏、张亮、龙见国晋级男子决赛。其

中，伍鹏再次爬进5秒，成绩是4秒97。此前名不见经传的哈萨克斯坦选手迈穆拉托夫在第二轮爬出4秒95，名列头名晋级，他也成为全球第五名在国际大赛中爬进5秒的速度攀岩选手。

骆知鹭赛后对自己的表现比较满意，对于半决赛和决赛有着不同的想法，“半决赛好好拼一把进决赛，决赛就是享受”。

自由式小轮车项目中，中国选手邓雅文和孙佳琪分别以第二和第七名的成绩晋级女子组决赛，但上海站女子组冠军、中国选手孙思蓓在第一轮比赛中出现失

误，无缘决赛。

目前，中国自由式小轮车队已经拿到一个巴黎奥运会女子项目参赛资格，每队在该项目最多只能派两位队员出征巴黎，中国队的另一个参赛资格归属只能等到决赛见分晓。

男子组比赛同样爆出冷门，东京奥运会冠军、澳大利亚选手罗根·马丁也在首轮失误无缘决赛，他能否获得巴黎奥运会的门票将取决于决赛选手的表现。

中国选手海洋在第二轮比赛摔倒伤场，无缘决赛。

# 我选手锁定三张奥运会滑板女子街式门票

**新华社布达佩斯6月21日电** 巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站21日进入第二个比赛日，朱沅铃、崔宸曦、曾文蕙在携手晋级滑板女子街式半决赛的同时，也提前锁定巴黎奥运会参赛资格。

在预赛中，朱沅铃、崔宸曦、曾文蕙分别排名第6、第10、第15，携手闯入半决赛。根据积分规则，她们已提前锁定巴黎奥运会门票。

赛后，曾在东京奥运会女子街式比赛中获得第六名的曾文蕙直言，刚一上场的第一轮有点紧张，接连出现了失误，但她

也坦言自己的内心已比前些年强大了许多。“还是得靠比赛，经历过，才能学会怎么去面对。保持放松的心态，不要太专注于结果。”她说。

面对自己的第二届奥运会，曾文蕙说：“我觉得(这一次)会更享受，可能第一次还是会有一点点紧张，还有一点点青涩，这次可能就会更享受这个氛围。”

攀岩项目中，中国选手潘愚非和骆知鹭分别晋级男、女两项全能半决赛。速度项目比赛中，四名中国女选手全部晋级决赛，伍鹏、张亮、龙见国晋级男子决赛。其

中，伍鹏再次爬进5秒，成绩是4秒97。此

前名不见经传的哈萨克斯坦选手迈穆拉托夫在第二轮爬出4秒95，名列头名晋级，他也成为全球第五名在国际大赛中爬进5秒的速度攀岩选手。

骆知鹭赛后对自己的表现比较满意，对于半决赛和决赛有着不同的想法，“半决赛好好拼一把进决赛，决赛就是享受”。

男子组比赛同样爆出冷门，东京奥运会冠军、澳大利亚选手罗根·马丁也在首轮失误无缘决赛，他能否获得巴黎奥运会的门票将取决于决赛选手的表现。

中国选手海洋在第二轮比赛摔倒伤场，无缘决赛。